
５ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ について、大切なことばをおさらいしましょう。 ５ 次の問いに答えましょう。式も書きましょう。右の図を使って考えても構いません。割合
（ ）にあてはまる数やことばを、下の【 の中から選んで書きましょう。 （１） もとのねだんが、２４００円の用語】

（ ）倍バッグを１８００円で売っています。
ある量をもとにして、くらべる量がもとにする量の何倍にあたるかを表した数を、割合 代金は、もとのねだんの何％に

（もとにする量） (くらべる量）といいます。割合＝（ ）÷（ ）で求めます。くらべる量 もとにする量 なるか答えましょう。

式 答え ％割合を表すのに、百分率を使うことがあります。百分率では、（ ）倍のことを０．０１ １８００÷２４００＝０．７５ ７５
１％といいます。１％の読み方は、１（ ）です。パーセント
割合を表すのに、（ ）を使うことがあります。０．１倍を１（ ）、０．０１倍を歩合 割 （２） ある水族館の入館者の数を調べたら、先週は、
１（ ）といいます。分

（ ）倍１２０人でした。

① １２０人のうち、６５％がこどもでした。【用語】
こどもの数は、何人か答えましょう。

くらべる量 もとにする量 ０．１ ０．０１ 分 割 厘
歩合 比率 パーセント グラム 式 答え 人１２０×０．６５＝７８ ７８

② 今週の入館者は、１５０人でした。
２ 次の問いに答えましょう。 今週は、先週の何％か答えましょう。

（１） ０．３、０．０７、１．１５を百分率で表しましょう。答えは、（ ）の中に書きましょう。
式 答え ％

① ０．３ （ ） ② ０．０７ （ ） ③ １．１５ （ ）３０％ ７％ １１５％
１５０÷１２０＝１．２５ １２５

（３） ゆかさんの学級で、算数が好きな人は、２１人い
（２） 次の百分率を小数で表しましょう。答えは、（ ）の中に書きましょう。 ます。

これは、学級全体の７０％です。ゆかさんの学級の① ２５％ （ ） ② １２５％ （ ） ③ １９．２％ （ ）０．２５ １．２５ ０．１９２
人数は何人か答えましょう。

式 答え 人２１÷０．７＝３０ ３０
３ 定員が１００人の船があります。Ａ国行きは１２０人、Ｂ国行きは
８５人が乗っていました。

６ あきひろさんは、定価１０００円の野球帽を買いに行きました。定価１０００円のテープ図にＡ国行き、Ｂ国行きの乗客の人数は、それぞれ定員の何倍か

対する、値引き後のねだんを、定価のようなテープ図のかき方で図に表しましょう。図をもとに考えましょう。また、図の中の（ ）にも、あて

（１） Ａ店は、定価の８０％のねだんでした。 （２） Ｂ店は、定価の３０％引きのねだんでした。
はまる数を書き入れましょう。

Ａ国行き （ ）倍１．２

（ ）人 （ ）人１００ １２０

答え 倍式 （ ）÷１００＝（ ）１２０ １．２ １．２

Ｂ国行き （ ）倍 ７ ともこさんの家では、毎年ひまわりを育て、ひまわり1本からとれる種の数０．８５
を調べています。昨年育てたひまわりは、1本から９００個の種がとれました。
ともこさんと妹のみほこさんは、今年とれる数を次のように予想しました。

ともこ・・・・９８２個 みほこ・・・・９６７個
（ ）人 （ ）人１００ ８５

お父さんが、２人に「今年の種は、昨年よりも８％多かったよ。」と言いました。式 （ ）÷１００＝（ ） 答え 倍８５ ０．８５ ０．８５
今年の種の数は、ともこさんとみほこさんのどちらの予想と近かったかを次のように考

えました。（ ）にあてはまる言葉や式を書き入れて説明を完成させましょう。
４ 右の図の円について、次の問いに答えましょう。

今年の種の数は、昨年より８％多かったので、（ ）×（ ）＝（ ）で㋐ ㋒（１） ～ を何といいますか。答えましょう。 ９００ １．０８ ９７２
（ ）個です。９７２
ともこさんの予想との差は（ ）ー（ ）＝（ ）で（ ）個です。㋐ ㋑ ㋒中心 直径 半径 、 ９８２ ９７２ １０ １０
みほこさんの予想との差は、( ）ー（ ）＝（ ）で（ ）個です。㋑ ㋒（２） の長さは、 の長さの何倍か答えましょう。 ９７２ ９６７ ５ ５

（ ） 、（ ） 。みほこ みほこさんの予想との差の方が小さいので さんが近いです
２倍答え

乗客定員

( )

（ ）人

1

100人

定員 乗客

1

100人

（ ）

（ ）人

1

（ ）円

（ ）

（ ）円
ねだん 代金

㋒

㋑

㋐

１．２

１２０

０．８５

８５

定価 １０００円

Ａ店
値引き後のねだん８００円

定価 １０００円

Ｂ店
値引き後のねだん７００円

このような図を使って

考えるといいですよ！

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）
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５ B 問題（No.1）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

練習問題５の ３ 
       ６ 
と関連があるよ！ 

３ 

※ 平均正答率 

 （１） （２） 

全国 ６５.２ １３.５ 

私   

正解した場合には，私の欄に 
○印をしましょう。 
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 選んだ方            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

５ B 問題（No.2）                （  ）年（  ）組（  ）番 名前（         ） 

わけ 

練習問題５の ２ 
       ４ 
       ５ 
       ７ 
と関連があるよ！ 

１ 

（例） 

最大の満月の直径は、20×1.14＝22.8 で、22.8mm です。 

100 円玉の直径との差は、22.8－22.6＝0.2 で、0.2mm です。 

500 円玉の直径との差は、26.5－22.8＝3.7 で、3.7mm です。 

100 円玉の直径との差のほうが小さいので、100 円玉のほうが 

近いです。 

 


